



我省4个区入围2023百强区榜单

厦门思明区、福州鼓楼区、厦门湖里区、龙岩新罗区分列第24、27、56、78位

■ 据福建日报

工信部下属研究机构赛迪顾问8日发布“2023年赛迪百强区”，福建有4个区上榜，厦门市思明区、福州市鼓楼区、厦门市湖里区、龙岩市新罗区分列第24、27、56、78位。

据悉，榜单延续“双门楣”评价原则，即地区生产总值>800亿元、一般公共预算收入>20亿元，采用23

个指标建构的城区高质量发展评价指标体系，从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级和共享发展5个方面进行综合评价，深圳市南山区连续六年位居榜首。

在“2023年赛迪百强区”中，东部、中部、西部和东北地区分别上榜59个、22个、18个和1个城区。从省域分布来看，广东和江苏同以17个区上榜，并列

第一，浙江以13个区上榜紧随其后。

研究指出，中国城区发展将呈现五大趋势。一是领先城区将突破瓶颈，进入下一个高质量发展的新阶段；二是2025年末中国“千亿城区”有望突破200个；三是中西部内陆城区将实现更快速度和更高质量的跃升发展；四是省域副中心城市中心城区将在全省经济发展中提升自身

站位、展现更大担当；五是具有特色产业、位于特殊区位或具有国家重大基础设施的特色城区将在全国、全世界等更广泛范围内建立重要影响力。

研究认为，百强之外，也有部分城区高质量发展水平表现较好，如漳州芗城区、广州增城区等，这些城区正处于高质量跃升发展期，是未来冲刺百强的潜力城区。

福建印发文旅省级高层次人才认定标准

海都讯(记者 吴臻)日前，福建省委人才工作领导小组办公室、省发展和改革委员会、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省文化和旅游厅5部门联合印发《文旅经济省级高层次人才认定条件(试行)》(以下简称《认定条件》)。

《认定条件》明确，文旅经济人才是指从事文化领域相关产业、旅游产业、文旅融合产业等工作，在文旅经济产业发展方面具有引领、推动作用的技术人才、管理人才、运营人才等。文旅经济省级高层次人才认定采取资格条件、同行专家评价等人才评价方式。符合《福建省级高层次人才认定条件(2020年版)》或本文件中所列条件的，均可按程序

认定为相应层次人才。不具备上述认定条件，但又相当于省级高层次人才的，可采取同行专家评价方式进行认定。

《认定条件》指出，文旅经济省级高层次人才认定分3个层次，A类包括全球排名前10位的酒店管理集团高级管理人才等，B类包括全国导游大赛金牌获得者等，C类包括具有15年以上从业经历的邮轮游艇人才等。

记者从福建省文化和旅游厅获悉，制定出台《认定条件》是推进全省文旅经济人才队伍建设的重要举措。下一步，省文化和旅游厅将认真做好政策解读和宣传，指导全省文化和旅游系统做好文化和旅游领域省级高层次人才认定工作。

我省首艘现代双层纯电动游船下水

将用于福州两江四岸游览观光

8日，由我省自主研发、设计和建造的首艘现代双层纯电动游船在福安顺利下水。

据了解，该船由福宁重工为福州市内河旅游发展有限公司建造，可满足内河B级航区要求，最高设计航速每小时17.5公里，续航力70公里，零排放，主要用于福州两江四岸游览观光。

今年初以来，福安制定出台《推动电动船舶发展若干措施》、开展“电动赛江”专项调研，鼓励船舶修造企业持续发力船舶电动化发展。

(据福建日报)



该船最高设计航速每小时17.5公里

中国军队将坚决履行职责使命

国防部新闻发言人就仁爱礁有关问题答记者问

■ 据新华社电

国防部新闻发言人吴谦8日就仁爱礁有关问题答记者问。他表示，中方将继续采取必要措施坚定维护国家主权，同时呼吁菲方信守承诺，立即停止一切挑衅性行为。

有记者问，近日，菲律宾武装部队称，中方在南沙仁爱礁海域对菲方运送轮换人员和补给物资的船只进行拦阻，菲方对此予以强烈谴责；美国国防部发言人近日在其推特上称，美方同盟国菲律宾一道，谴责中方阻碍菲方在仁爱礁的合法作业。请问对此有何评论？

吴谦表示，中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛拥有主权，这有着充分的历史和法理依据。近一段时间以来，菲方违背承诺，企图向非法“坐滩”的军舰运送用于维修加固的建筑物资。此举侵犯了中方主权，违反了

《南海各方行为宣言》。中国海警船依法予以拦阻，并采取了警示性执法措施，在多次喊话警告无效的情况下，为避免直接拦阻出现碰撞，使用水炮实施警示，现场操作合法、专业规范。中方将继续采取必要措施坚定维护国家主权，同时呼吁菲方信守承诺，立即停止一切挑衅性行为。

吴谦指出，美方有关言论罔顾事实，无端指责中方正当合法的海上维权执法行动，中方对此坚决反对。美国不是南海问题的当事方，无权在这个问题上指手画脚。我们要求美方立即停止利用南海问题搬弄是非、挑拨离间，切实尊重中方在南海的领土主权和海洋权益，尊重地区国家为维护南海和平稳定所作的积极努力。中国军队将坚决履行职责使命，坚定维护国家主权和海洋权益。

严打论坛活动违法违规行

10部门联合发文加强论坛活动规范管理，强调不得随意冠以“中国”“峰会”等字样，重点打击“山寨”论坛活动

■ 据新华社电

近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》)，对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求，举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行社会主义核心价值观，遵守相关法律法

规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未

经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，明确各监管部门职责，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式，打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求，并进一步明确了主管主办单位及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求，同时

强调要加强信用管理和社会监督，将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴，予以重点监管，鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

据悉，今年3月以来，中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作，各地区各部门认真落实、积极配合，打击了一批违法违规行为，论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果，持续打击整治违法违规行为，进一步规范管理，不断提升质量，充分发挥论坛活动在经济社会文化发展中的积极作用。